

## 中小板公司整体业绩大幅提升

### 74家已披露年报公司净利同比增长34%,同时呈明显分化态势

□本报记者 田露

截至2007年3月31日,深市中小企业板123家上市公司中,已有74家披露了2006年年报,占到该板块六成比例。从目前的情况看,中小板公司年报整体业绩明显提升,但就单个公司而言则呈分化态势。

记者的统计显示,在74家公司中,每股收益0.5元以上

的占了半壁江山。74家公司共实现主营收入850.7亿元,同比上升了29.6%;实现净利润51.4亿元,同比增长了33.9%。每股收益较高及净利润增速超过主营收入增速的状况,显示了中小企业板总体上较好的发展势头。

与此同时,各公司间在资本回报情况、收入及利润增长速度,乃至成本控制能力和行业地

位等方面,却出现了明显的分化。

以净资产收益率来看,该项指标从40%、30%至20%、10%等,各层次均有分布,且较为均衡,没有在哪一个层次段公司特别集中的现象。目前,有48家公司净资产收益率在10%以上,其中7家超过了25%。每股收益以1.85元拔得头筹的天马股份,其净资产收益率达到了48.44%。

但也有6家公司的净资产收益率不到5%。

从主营收入来看,目前收入过10亿的公司已有18家,但这18家公司的净利润增速却表现迥异。一边是三钢闽光、苏宁电器等5家公司净利润翻番,另一边却是新和成、云南盐化等净利润下降,其中新和成净利润同比下降了52.68%。

在业绩分化的同时,中小板公司的高成长性似乎有一定的回落。统计显示,目前净利润同比增长在35%以上的公司仅26家,占到74家公司的35%。有14家公司的净利润同比出现了下降。其中,不少公司下降幅度较大,如鑫富药业净利润同比下降九成之多,黔源电力则由2005年的盈利转为亏损。

#### ■第一落点

### 洛阳玻璃 母公司重组获进展

□实习记者 贺宁

洛阳玻璃今天公告宣布,已申请A股股票于4月2日起停牌,原因是母公司中国洛阳浮法玻璃集团有限责任公司,重组已有新的进展,公司近期将发布该重组的进一步发展进程。

去年12月18日,洛玻集团与中国建材集团及其它有关方签署战略合作和股权划转框架协议,洛阳国资委所持洛玻集团70%股权无偿划转给中国建材集团。

### 隧道股份 定向增发申请遭拒

□实习记者 贺宁

隧道股份今日刊登公告披露,上月28日,经证监会发行审核委员会审核,隧道股份非公开发行股票的申请未获得通过。待公司收到证监会的书面通知后,另行公告。

### 吉恩镍业 首季净利巨幅增长

□实习记者 贺宁

吉恩镍业今日发布公告,经公司财务部初步测算,预计今年一季度实现的净利润与上年同期相比增长200%以上。去年同期,吉恩镍业净利润为4120.675429万元,每股收益0.22元。吉恩镍业表示,今年一季度取得如此业绩,是由于公司主要产品价格上涨,销售收入增加。

### 两公司延期 披露2006年报

□本报记者 陈建军

ST太光和S\*ST圣方今天刊登公告说,将延期披露自己的2006年报。

ST太光表示,因2006年年度报告相关工作尚未完成,公司原定于3月31日披露的年报及相关董事会公告延期披露,公司股票自今日起停牌,待上述相关公告披露之日复牌;S\*ST圣方说,公司决定将2006年年度报告由4月10日延期至4月25日披露。

### S兰光 被强令归还借款

□本报记者 陈建军

S兰光今天刊登公告说,公司和公司实际控制人——深圳兰光电子集团有限公司近日接到深圳市中级人民法院执行令。执行令说:“现命令你公司自本令送达之日起五日内履行生效法律文书确定的义务并应加倍支付迟延履行期间的债务利息至执行完毕之日止。如逾期不履行,本院将依法对你公司进行强制执行。”

### 上周五因子公司土地拍卖可能引致股价异动

## 航天通信盘中被实施紧急停牌



□本报记者 王璐

上周五下午1:50左右,上证所对航天通信股票实施了盘中紧急停牌。据悉,此举主要是为了确保上市公司信息披露的公平性与对称性。

航天通信今日公告显示,2007年3月30日,由成都市土地拍卖中心主持,依据法定程序成功完成了公司控股子公司成都航天通信设备有限责

任公司部分土地使用权的拍卖工作。本次成功拍卖的地块面积为113.54亩,起拍价为每亩398万元,最终以每亩815万元的价格被重庆龙湖企业拓展有限公司竞得。本次土地拍卖将产生净收益3亿元以上。由于航天通信持有成都航天95%股权,所以对对公司2007年利润将产生巨大正面影响。

上证所上市部有关负责

人称,由于此次拍卖是在3月30日下午收盘前进行的,考虑到不少人已经提前获知该消息并由此可能造成公司股价异动,所以,上证所果断地对公司股票实施了盘中紧急停牌。

该负责人进一步解释称,此举主要依据了新修订的《股票上市规则》中关于停牌制度的规定。据悉,修订后的上市规则在停牌制度方

面取消了例行停牌,进一步强化了信息披露和股价异动的联动监管,以突出警示性停牌的作用,有利于市场的稳定。

从航天通信当日股价来看,该股当日以10.82元开盘,上午报收于11元。午后,该股一路走高,至被实施停牌前,股价已达11.35元,其中最高价11.39元,较开盘价上涨近5%。

## 深市S股集体提示股改进程

□本报记者 陈建军

继沪市S股集体提示股改进展之后,深市近70家S股今天也同时说明各自的股改进展情况。公告显示,深市不少S股公司的股改之所以进展缓慢,主要是卡在了股权转让。

在近70家深市S股公司中,大部分是因为股权转让尚未获批影响了进程,S深宝安

A.S深物业 A.S 美菱.S 双汇.S 酒鬼酒.S 延边路.S 锦六陆.S 三九.S\*ST 数码.S 武石油.S\*ST 石炼.S 天一科.S 阿继.S 川双马等都是类似情况。根据公告,它们的股权转让要么是未获得国资委、商务部的批准,要么是中国证监会还没有对收购报告书给出无异议的批复。但它们今天几乎异口同声地表示,只要股权转让完成过户,就将很快启动股

改程序。除了这些公司外,S深发展 A.S 三星等拥有外资股份的公司分外抢眼。S深发展 A 表示,在前一次股改结束后,公司主要非流通股股东通过多种渠道听取了流通股股东的意见,在监管部门的指导下,目前正积极推进股改工作。不过,尽管公司即将和保荐机构签订有关合同,但在未来一段时间内是否能够披露股改方案仍存在

不确定性。相对有条件但至今尚未启动股改的公司及那些已连年亏损而濒临退市的绩差公司是否还有机会启动股改,无疑更加令人关心。S\*ST 托普表示,虽然公司的非流通股股东多达14家,但目前还没有股东提出股改协议;S\*ST 张股也言简意赅地表示,公司目前没有可供讨论的股改方案。

## 湘潭电化或因环保问题被责令停产

### 此重大事项在新股申报及发行过程中被刻意隐瞒

□本报记者 赵碧君

3月30日,本报记者采写的《待上市企业竟是污染大户》和深度调查《湘潭电化工业污水直排湘江》发表后,引起了市场各方和湖南省相关部门的高度重视。省环保局蒋益民局长在接受记者采访时表示,湘潭电化目前正处在整改期,如果公司环保二期工程不能按其承诺在今年6月30日前建成运行,环保部门将责令其停产。

蒋益民表示,这几年地方环保部门一直要求湘潭电化对污染问题进行整改,但是该公司环保却一直没有达标。为了帮助湘潭电化解决污染,国家环保局专门下发了600万元不需要偿还的治污专款,如果届时该公司仍然不能完成环保二期工程并实现环保达标,环保主管部门必将给予其

停产的处罚。遗憾的是,湘潭电化因排污事宜被环保部门责令整改,以及公司为获得上市资格所作的专项承诺,若不是出自蒋益民局长之口,恐怕鲜有人知。因为在新股申报会上及发行过程中,湘潭电化从未就此重大事项进行过公开披露。

现在的问题是,湘潭电化能不能在短短90天不到的时间内、在6月30日生死大限到来之前如期实现环保达标呢?种种迹象表明,这种可能性微乎其微!

3月27日,记者在湘潭电化厂区内采访时没有看到“环保二期工程”动工建设的迹象。该公司董秘兼副总经理李俊杰则表示,二期工程将会在紧邻厂区的政府规划征地地开工建设,但他对民宅拆迁征地的难度和进程表示担忧。

对于进展缓慢的湘潭电

化环保二期工程问题,蒋益民局长也流露出不满意。他介绍说,该局近期刚派人到湘潭电化看了,其进度还仅停留在最后的设计阶段。

记者刚刚拿到上海环境监测中心完整的测试报告表明,除了本报3月30日报道中披露的湘潭电化工业废水PH值、锰、铜和镉等四项检测

指标严重超标外,最新的测试数据中,化学需氧量、悬浮物和色度等三项指标也均不同程度地超出国家标准。

对于湘潭电化的污染问题,湖南省环境监测总队队长告诉记者,他们也非常重视新闻报道中所提到的污染问题,总队将会尽快派人到湘潭电化抽取水样进行检测。



被污染的湘江滩涂让人触目惊心 赵碧君 摄

## 康美药业拟受让广发基金10%股权

### 该议案尚需股东大会审议通过

□实习记者 贺宁

为形成新的利润增长点,康美药业有意投资基金管理公司。康美药业今日披露,拟出资7656万元受让广发基金管理有限公司1200万股股权,占总股本的10%。

康美药业认为,基金行业在未来十年内增长迅速,潜力巨大,基金管理业务将伴随行业的高速发展获得丰厚利润。康美药业坦言,此次受让广发基金10%股权,正是为增加公司股东价值,促进公司实业资本与金融资本的结合,增强公司竞争力。

据了解,广发基金管理有限

公司成立于2003年8月5日,注册资本1.2亿元。截至去年12月31日,广发基金旗下管理了6只开放式基金,总规模达356.9亿元,是目前国内管理资产规模最大的基金管理公司之一。截至去年12月31日,广发基金总资产为3.37亿元,所有者权益合计为2.58476亿元;全年实现营业收入3.6295亿元,实现净利润1.31043亿元。

上月30日,康美药业召开的第四届董事会2007年度第一次临时会议,已审议通过了《关于受让广发基金管理有限公司10%股权的议案》,该议案尚须提交股东大会审议。

## S宁新百虚开增值税发票被查处

### 为避免股价异动,公司股票今日停牌

□本报记者 何军

S宁新百进出口分公司及控股子公司东方商城因虚开增值税发票日前被南京市国家税务局稽查局查处。

S宁新百在此前的2005年报、2006年一季报、半年报和三季度报中均披露了南京市国家税务局稽查分局正在对公司进出口分公司及子公司东方商城2002年至2005年的进出口业务进行专项税务检查的重要事项。

今日,S宁新百公告称,公司已于2007年3月30日下午收到了南京市国家税务局稽查局关于以上税案处理的相关文件,公司刊登该重大事项的工作正在积极准备中,为避免股价波动,保护投资者利益,经向上海证券交易所申请,公司股票于2007年4月2

日停牌一天,公司将根据规定及时披露上述相关信息。

昨日晚间,记者从权威人士处获悉,S宁新百公告中所指的税案是S宁新百进出口分公司及南京东方商城涉嫌虚开巨额增值税发票案,具体金额目前尚无法知晓,处理结果还有待公司披露。

S宁新百进出口分公司成立于1995年,拥有直接对外的进出口经营权,年度进出口总额2500万美元,经营范围包括:服装、纺织品、电子、轻工业品、工艺品、陶瓷、化工产品等公司系统全部经销商品的进出口业务。

东方商城2005年10月15日之前是S宁新百控股子公司,后S宁新百子公司——南京新百房地产开发有限公司协议受让了东方商城部分股权,使东方商城成为S宁新百的全资公司。

## S\*ST 聚酯提示暂停上市风险

□实习记者 贺宁

由于连续三年出现亏损,S\*ST 聚酯正面临着暂停上市的风险。S\*ST 聚酯今天公告称,以目前的聚酯产品市场经营形势分析,预计公司去年全年仍将出现亏损。因此,公司将连续三年出现亏损,根据《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定,S\*ST 聚酯股

票将在2006年度报告披露后暂停上市。

S\*ST 聚酯表示,导致公司难以扭转亏损颓势,主要是由于去年国际原油价格处于较高价位,致使公司主要原材料价格居高不下,而国内聚酯化纤产能过度扩张,市场无序竞争,聚酯产品供大于求的矛盾依然突出。

## SST中华 A 巨额债务获重组

### 公司因此利得约7100万元

□本报记者 陈建军

SST中华 A 今天刊登公告说,公司欠国际金融公司本金约美元387万元和预提利息约人民币4278万元的债务,经双方友好协商,公司与国际金融公司于3月29日签订了《和解协议》,同

意按以等值于人民币200万元的美元结清双方全部债权债务,公司将与《和解协议》签订之日起10个工作日内将上述款项一次性支付到国际金融公司指定账户。上述债务和解协议的达成,将为公司带来债务重组利得约7098万元。

#### ■记者观察

## 再融资模式亟需多样化

□本报记者 陈建军

自从《上市公司证券发行管理办法》去年颁布后,定向增发却成了上市公司选择再融资的主要手段。但随着中国证监会对定向增发基本规则的明确,千军万马争过定向增发“独木桥”的现象有望得到改变。

目前,上市公司再融资有定向增发、公开增发、配股和发行可分离债券等多种形式。但统计资料显示,自从华联综超去年率先通过定向增发实现再融资以来,超过九成的上市公司都选择这一方式进行再融资。

采用定向增发这种私募方式再融资,是海外成熟市场的流行做法,其之所以长盛不衰,与监管制度和市场力量共同形成的均衡氛围关系密切。基于不同上市公司的质地、融资用途、发行成本等因素,市场会作出不同的选择。西南证券研发中心周认为,虽然定向增发要求比公开发行证券低一些,但这不应成为绩平乃至绩差公司的融资

乐园。在过去一段时间内,虽然监管部门采取一些应急措施,要求防范参与定向增发的风险,但不少机构投资者对定向增发仍有执着的偏爱。现在,中国证监会对定向增发基本规则作了进一步明确,使得上市公司的定向增发更具操作性,有助引导投资者全面权衡参与定向增发的机会与风险,从而通过由此形成的市场力量,规范和约束上市公司大股东和实际控制人的行为。

随着定向增发不再“一枝独秀”,公开增发、配股和发行可分离债券等其他再融资形式将会得到投资者的重新认识。比如可分离债券的融资方式,既是上市公司获得低成本高收益融资的渠道,又能使现有股东获得股价的正面支持和对未来基本面的良好预期,这应该是一种能达到多赢局面的融资方式。当然,不同的融资方式都有其适用的范围,中国证监会对定向增发基本规则的明确,有望帮助市场和投资者进行必要的扬弃。